

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

UKRAINIAN LABOR NEWS

Адреса: The Provincial Library
Cor. Pritchard Ave. and Mc
Winnipeg, Man., Cana

Address:
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.,
Winnipeg, Man., Canada.

Виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу. — Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday.

РІК VI.

4. 71.

ЧЕТВЕР, 3. ЛИПНЯ 1924.

WINNIPEG, MAN.

THURSDAY, JUNE 3rd, 1924.

No. 71.

VOL. VI.

Японці протестують проти іміграційного закону Злуч. Держав

ДЕМОНСТРАЦІЇ ПРОТИ ЗЛУЧЕНИХ ДЕРЖАВ ВІДБУВАЮТЬСЯ ПО ЦІЛИМ ЯПОНСЬКИМ ОСТРОВАМ.

Обі палати парламенту ухвалили резолюції, в яких сильно висловилися проти акції Злучених Держав.

ТОКІО, 2. липня. — По цілій Японії розпочалися вчора демонстрації проти ухвалення Злученими Державами іміграційного закону, яким забороняється Японцям вступ до Злучених Держав.
Патріотичні товариства поналіплювали на всіх телерадіофічних і телефонічних стовпах в місті плакати, в яких закликають Японців, щоби ніколи не забули дня 1. липня, коли то Злучені Держави нанесли Японії нестерпиму обиду.
Обі палати парламенту від

були вчора свої перші засідання біжучої сесії і як першу точку порядку денного ухвалили резолюції, в котрих сильно висловилися проти акції Злучених Держав, які заборонили вступ Японцям.
Ухвалення резолюцій в обох палатах послідувало по виступах промов прем'єром Катою і міністром закордонних справ бароном Шидегарою.
(З днем 1. липня в Злучених Державах увійшов в життя новий іміграційний закон, яким забороняється вступ Японцям.)

В ТОКІО ЗІРВАНО АМЕРИКАНСЬКИЙ ПРАПОР З РУМОВИЩА БУВШОЇ АМБАСАДИ.

ТОКІО, 2. липня. — Невідомий Японець стягнув вчора зі стовпа американський прапор, що повішав над руїнами бувшої американської амбасаді, відрізав його від шнурів і втік з ним перед оком поліції.
Двох американських офіцерів і трох американських жовнірів, що є розквартировані в шатрах на руїнах бувшої амбасаді, підчас стягнення прапора саме обидали і ніхто з них не бачив, як це сталося.
Одним з свідком події був поліціант, що стояв на варті

поза брамою. Однак він не звертав уваги на те, що якийсь чоловік стягав в дощину прапор, так як на румовищі амбасаді працює кілька Японців. Коли ж він побачив, що сталося, було вже за пізно, бо Японець з прапором втік.
З приводу цієї події японське правительство висловило через американського представника в Токіо свій ширший жал в правительство Злучених Держав. Японський міністер закордонних справ обіцяв також перевести інвестицію і покарати винуватця.

КОМІНТЕРН ЗАКЛИКАЄ РОБІТНИКІВ ДО ДЕМОНСТРАЦІЇ В 10. РІЧНИЦЮ ВЕЛИКОЇ ВІЙНИ.

МОСКВА, 28. червня. — Конгрес Комуністичного Інтернаціоналу рішив видати поклик до робітників цілого світа, щоби вони в день 1. серпня — в 10. річницю розпочаття великої війни — устроїли велику масову демонстрацію.
З приводу тої річниці Комінтерн видає маніфест, в якому вказує на причини і наслідки великої війни та напатнює провідників соціал-демократичних партій в різних краях Європи за те, що вони зрадили інтереси робітничої класи і казали робітникам проливати кров в інтересі капіталістів.

Маніфест буде кінчитися закликом до робітництва цілого світа, щоби воно об'єднавалося під прапором Комуністичного Інтернаціоналу.
С.Р.С.Р. НАЗНАЧИВ ЧЛЕНІВ УПРАВИ СХ-КИТ. ЗАЛ.
ПЕКИН, 28. червня. — Радянський амбасадор Карахан повідомив китайських делегатів спільної конференції, що він вже назначив членів спільної директорії для нагляду над східно-китайською залізницею, та завізав китайську делегацію, щоби вона назначила своїх членів директорії.

ПРАВИТЕЛЬСТВО ПАРТІЇ ПРАЦІ ПРОТИ СТВОРЕННЯ ІРЛАНДСЬКОЇ РЕПУБЛІКИ.

ЛОНДОН, 28. червня. — Відповідаючи на запит був. прем'єра Стенлі Балдвина, британський міністер колоній Томас заявив, що правительство Партії Праці не є за ірландською республікою. Він назначив, що теперішнє британське правительство є так само противне таким плянам, як і були правительство ліберальне та консервативне.
Правительство Партії Праці сказав Томас, згодомся на ірландського посла в Вашингтоні тому, що в англійсько-ір-

ландським мировім договорі признано Ірландії рівні права з іншими домініями британської імперії, а ще в 1920 р. Англія згодилася на такого представника у Вашингтоні для Канади.
ВАРТІСТЬ КАНАДІЙСЬКОГО ДОЛАРА ПІДНОСИТЬСЯ.
З Нью Йорку доносять, що на таманській заграничній біржі за канадський долар платиться лише один цент менше як за американський.

НІМЕЧЧИНА ВІДПОВІДАЄ АЛІЯНТАМ, ЩО НЕ МАЄ ВІЙСЬКОВИХ ОРГАНІЗАЦІЙ.

Каже, що атлетичні і фізичні вправи німецької молоді не є зв'язані з військовим приготуванням.

БЕРЛІН, 1. липня. — В своїй ноті до міжальянтської ради амбасадорів в справі відновлення альянтської військової контролі над Німеччиною, німецьке правительство приймає домагання альянтів, щоби повернути загальну інспекцію мимих німецьких військових організацій, однак під умовою, що ця інспекція буде остаточно і закінчиться 30. вересня.
Нота заявляє, що атлетичні і фізичні вправи німецької молоді не є зв'язані з військовим приготуванням. Вона каже, що ніяка військова влада, в світі не може думати, що Німеччина є в стані започаткувати збройний конфлікт в Європі з тої причини, що її матеріальна сила в озброєнні є менша як найменших держав.

В ноті далше сказано, що Німеччина знаходиться в стані безпомічності, яка не має собі подібності в історії держав. Тому німецький народ, каже, не може зрозуміти, як Німеччина може загрожувати мирові Європі і чому такі побоювання не повстають радше з того факту, що загальне роззброєння не зробило помітного поступу в інших державах.

ГЕН. ВАЛШ ГОЛОВОЮ КОНТРОЛЬНОЇ КОМІСІЇ.

ШАРИЖ, 2. липня. — Генерал Валш зівстав іменований председателем міжальянтської військової контрольної комісії в Берліні на місце ген. Ноле, французького міністра війни.

Всі в'язні зістали також засуджені на заплатавання коштів процесу.

БУВ. МІНІСТЕР ФОЛ І НАФТОВІ КОРОЛІ СІНКЛЕЙР І ДОГЕНІ ПРИЗНАНІ ВИННИМИ.

ВАШІНГТОН, 1. липня. — Федеральна лава присяглих признала винними був. секретаря внутрішніх справ Алберта Б. Фола і нафтових магнатів Герри Ф. Сінклейра та обох Е. Л. Догенів (батька і сина) за винятковий незаконний резерв американської маринарки.
Лавя присяглих видала чотири оскарження.
В першій обвинувачується Фола і обох Догенів о конспірацію здефрандувати правительство в зв'язку з винятковий каліфорнійської резерви.
В другій обвинувачується Фола і Сінклейра о конспірацію здефрандувати правительство в зв'язку з винятком Тілат Дом.
В третій обвинувачується Фола о прийняття хабару в сумі \$100,000 за ужиття його офіційного впливу в користь

старого Догені про винятки каліфорнійської нафтової резерви.
В четвертій обвинувачується обох Догенів о наклонення Фола, в імені "Пан-Американ Петроліум Ко." і при допомозі незаконної і злочинної виплати \$100,000, до незаконного кроку.
Злуч. Держави будуть заступлені на конференції.
Правительство Злуч. Держав повідомило альянтські держави, що візьме участь в міжальянтській конференції в справі репарацій в Лондоні, однак його представник буде лише в характері обсерватора. Злучені Держави буде заступати на конференції американський амбасадор в Лондоні Келлог.

В КРАКОВІ СУДЯТЬ ПРОВІДНИКІВ ЗАВОРУШЕННЯ.

З початком минулого місяця в Кракові розпочалася судова розправа проти обвинувачених в вудичних заворушеннях і проливі крові дня 6. листопада 1923 р. На лаві обвинувачених засіло 58 підсудних, з котрих 38 відповідає за вільної ступі. Між обвинуваченими знаходиться соціалістичний посол Станчик. Обжалує підсудних двоє прокураторів: цивільний і військовий.
Процес присвячений кровавим краківським подіям, підчас котрих загинуло 6 польських офіцерів і 11 жовнірів та 18 осіб цивільних, а багато було ранених. Довкола суду зібралася товпа народу, якої на розправу не впустили.

СТРАЙКУЮЧІ ПОЧТОВІ РОБІТНИКИ В МОНТРЕАЛІ РІШИЛИ ВЕРНУТИ ДО ПРАЦІ.

Почтовий уряд згодився прийняти їх до роботи як почтових помічників з платнею \$85 на місяць.

МОНТРЕАЛ, 2. липня. — Страйк почтових робітників в Монреалі закінчився.
Страйкері склали вчора вечером спеціальний мітинг, на якому рішили повернути нині рано до праці в характері почтових помічників з платнею \$85 на місяць.
Страйкуючі робітники рішили, вернути до роботи на приказ домініальної страйкової екскутиви в Торонто.
ОТТАВА, 1. червня. — Заступник головного постмейстра Чарлс Стюарт заявив вчора вечером, що страйкуючі почтові робітники в Монреалі будуть так само трактовані, як і робітники в Торонто, себто

що вони зможуть повернутися до праці як почтові помічники з платнею \$85 на місяць.
Мулярі у Вінніпегу вийшли на страйк.
Мулярі у Вінніпегу жадали від працьодавців 15 центів підняжки на годину, а коли їх домагання не сповнено, вони вийшли на страйк. Дотепер мулярі побирали \$1.10 на годину.
Страйк обняв лише около 60 робітників, так як мулярі, не бачучи вигадів на роботу у Вінніпегу, вийшли до ріжних міст в Злучених Держав, де дістали заняття.

ЗА ЗАВОРУШЕННЯ В ЛИЛІ ЗАСУДЖЕНО 28 ОСІБ.

ЕБЕНСБУРГ, Пен., 2. липня. — За участь з заворушеннях проти Ку Клакс Клен в Лилі минулого квітня, засуджено тут на два роки в'язниці 28 людей, з котрих 18 має бути членами Ку Клакс Клен а 10 громадянами Лилі.
Всі в'язні зістали також засуджені на заплатавання коштів процесу.

ГРЕЦЬКІ КОМУНІСТИ СТАЮТЬ НА ЧОЛІ СТРАЙКУ МОРЯКІВ.

АТЕНИ, 28. червня. В останніх часах грецькі комуністи виступили зовсім отверто проти правительства.
Страйк моряків, що триває вже цілий місяць, знаходиться під проводом комуністів.
Реакційна преса обвинувачує прибувшу тут недавно радянську місію о удержування всераєвої морської організації ухвалила резолюцію, в якій закликає американських Муринів, щоби підчас надходячих виборів попірали третю (фармерсько-робітничу) партію.

Вчора арештовано поверх 100 офіцерів військової флотії, які домагалися усунення міністра маринарки.
МУРИНИ В ЗЛ. ДЕРЖАВАХ ЗА ТРЕТЬЮ ПАРТІЮ.
ФІЛАДЕЛФІЯ, 1. липня. — Відбуваючися тут конвенція всераєвої морської організації ухвалила резолюцію, в якій закликає американських Муринів, щоби підчас надходячих виборів попірали третю (фармерсько-робітничу) партію.

ЗМІНА НАЗВИ СТОЛИЦЬ НОРВЕГІЇ.

ХРИСТІЯНІЯ, Норвегія, 2-го липня. — Ідучи за приміром більшовиків, які все змінюють, норвежський парламент ухвалив закон, яким змінює назву норвежської столиці з Християнія на Осло. Не дано ніякого вияснення, чому змінює назву столиці. Нова назва буде уживатися з початком 1926 р.

ГОЛОДІВКА ПОЛІТИЧНИХ ВІЗНІВ В ЛЬВІВІ.

ЛЬВІВ, 15. червня. — Політичні в'язні, підозрілі о співдільництво з Тютюником, розпочали 4. червня голодівку, яка триває дотепер.
В'язні домагаються випущення їх на свободу. Однак всі слідчі судді відмовилися вести слідство — з браку якихнебудь доказів.
Голодують слідуєчі політичні в'язні: Бондаренко, Вербенко, Кравченко, Паламарчук і Грабовський.
В Ковлі.
В Ковлі голодівка політичних в'язнів триває від 6. червня.

Ближчих відомостей про голодівку нема.
Політичний процес у Львові.
Дня 1. червня зачався перед судом присяжних у Львові розправа проти Стефана Вовка, Петра Тенешького, Фабеля Іслера, Івана Панькова, Михайла Коцюби, Михайла Теслюка, Михайла Литвина, Микити Полевого, Уличного Семка, Андруха Подольського, Петра Ганчишина і Казімежа Маєвського.
Обвинувачують їх за організування "komunistycznych bojówek".

Тіло італійського соціалістичного посла Маттеотті знайдено і потайки поховано

Італійський кореспондент ньюйорського "Ворда" передал поштою до Лондону свою кореспонденцію, яка відтак була передана кабелем до Нью Йорку. Таким робом кореспонденція уникала строгої фашістської цензури, яка є налажена на всі депеші в Італії, що йдуть за границю.
Ось що доносить між інших заграничній кореспондент про замордування соціалістичного посла Маттеотті:
Тіло Маттеотті знайдено страшно покалічене на березі озера Віро. Наочні свідки говорять, що в тілі є кілька ран від револьверових куль та кілька ран від пробиття ножем. Маттеотті поховано тай-

но вночі, бо правительство боялося заворушень на випадок прилюдного поховану.
Руками своїх агентів фашістське правительство в огидний спосіб знищило хвилево докази свого хабарництва, які мав соціалістичний посол Маттеотті, а потім сприяло тіло заморданого, щоби надати справі вигляд таємничості.
"Чорна Рука" оперує під протекторатом Муссоліні.
Фашісти носять не лише чорні сорочки. Чорні і їхні душі, а руки їх поважають кровію. Ціла Італія говорить нині про організацію "Чорної Руки", яка оперує під протекторатом самдо Муссоліні.

На чолі цієї організації стояли визначні провідники фашізму, як був, заступник міністра внутрішніх справ Альдо Фіні, був. голова пресового бюра при міністерстві внутрішніх справ Цезаре Россі, редактор найбільшої фашістської газети в Римі Філіппо Філіппелі та секретар-скарбник фашістської партії Джіованні Марінелі.
Всі вони були бідними людьми в часі, як фашісти захопили владу в краю, а нині є мільонерами. Вони мали у всіх містах своїх платних наганичів, які на їх приказ виконували різні злочини.

НОВІ ПОЧТОВІ УРАДИ В ЗАХІДНІЙ КАНАДІ.

З днем 1. липня зістали створені нові почтові уряди в слідуєчих місцевостях західної Канади:
Колмер, Саск.; Конклин, Алта.; Ірд, Саск.; Ибстон, Саск.; Келстерн, Саск.; Кайл, Саск.; Пилджер, Саск.; Сенкчурери, Саск.; і Вилберт, Саск.
Крім цих місцевостей, новий почтовий уряд отворено також в Грейгем, Онт.
Слідуєчі почтові уряди змінили свої назви: Белт Ривер (Прері, Алта., від Ноткевін, а

Бертон, Ман., на Гелстон.
Слідуєчі почтові уряди зістали замкнені:
Акра, Саск. (слати пошту до Кайла); Аллена, Саск. (сл. поч. до Фіш Крик); Блекстон Майн, Алта. (сл. поч. до Ловетвіа); Кту, Саск. (сл. поч. до Сенкчурери); Айре, Саск. (сл. поч. до Алсаск.); Кайлвін, Саск. (сл. поч. до Кайла); Салтборн, Саск. (сл. поч. до Сенкчурери); Стони Лейк, Саск. (сл. поч. до Мервін); Верна, Саск. (сл. поч. до Крейвен).

"UKRAINIAN LABOR NEWS" Published three times a week by the Ukrainian Labor News Ass'n. Cor. Pritchard Ave. and McGregor St., Winnipeg, Man. Telephone: J 1465.

"УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ" газета для робочого людю — виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу. Видає Стіваршина "Українських Робітничих Вістей".

Непомічених в газеті рукописів не зберігають, хіба що дописувачеві вразно зазначити, що бажав звороту свого рукопису на слуний його непоміщення та задути лотварий стемпель на його переслаку.

ПОМІЧ ІМІГРАНТАМ, ЧИ ПЯВКАМ?

На питання, поставлене в парламенті міністри іміграції Дж. А. Робови, в справі субсидій, які доміняли правительсто дла приватній компанії — Канадійській Колонізаційній Асоційції, цей міністер відповів, що протягом року 1923—24 згадана компанія одержала від правительства \$100,000, а транспортні залізничні спільно дали її других \$100,000.

З цього виходить, що кожний з цих справджених імігрантів коштував \$5,714.29. З того на кожного імігранта з самої правительственої каси виплачено по \$2,857.14.

В цей спосіб канадійські лани думають колонізувати Канаду. Дві сотні тисяч доларів викладають на справджених 35 імігрантів. І це називається розумним вкладом грошей. Кому-ж з цього поміч: імігрантам? Чи може цій країні? Чи тим пивкам, що сидять по офісах цієї підпомагані приватної колонізаційної компанії?

Нехай читачі самі це розберуть. Відома річ, що навіть тим 35 імігрантам з цих витрачених грошей користі ніякої не було, бо вони самі, або їхні рідні чи знайомі, мусли за їхню подорож до Канади заплаити. Ці всі гроші пішли на вдержання офісів вище згаданої приватної компанії, її людей, що стирчать в тих офісах (є між ними й українські агенти, і то небачки, а бувши дилемати), на отоглошення в буржуазних газетах (також і в українських) і т. д. Так уживається публічного гроша для годования політичних агентів і продажної жовтої преси, що обслуговують буржуазію в часи виборів і по виборах у протиробітничих кампаніях.

За те для безробітних нема поміч. На почтових робітниках уряд теж хоче заощадити знижую платні. Фермерам правительсто не може допомогти. Але на годования політичних пивков завжди знаходяться і способи і гроші.

ЛОРД БІВЕРБРУК ПОДАРУВАВ КАНАДІ "БІЛЬШОВИКА"

Доміняльне правительсто висвітнувало \$75,000 на закупку нових образів до Національної Галерії. Вінніпегський робітничий посол Вудсворт подав думку з приводу цього, щоб за ці гроші купувати тільки вартісні образи, а не таку страшну мазанину, яка трапляється між тими образами, що тепер є в Національній Галерії.

Вудсворт при цій нагоді звернув увагу на секцію воєнних образів, що висять в Національній Галерії, які, на його думку, є страшною мазаниною. Особливо один образ визначається між ними, а це образ, на якому пишеться підпис "The Bolshevik".

На запити деяких послів виявилось, що цю глупу карикатуру, яка представляє плататого "більшовика" з ножем в зубах, подарував, разом з іншими воєнними образами, Лорд Бівербрук, що свого часу добув собі рофгогол в звязку з Канадійською Цементовою Компанією.

Деякі послы піддержали опінію Вудсворта і не пощадили іронічних висловів на адресу Лорда Бівербрука. Посол Спикмен заявив, що він "не дуже здивований що то Лорд Бівербрук подарував такий образ". Що-ж до його артистичної вартости, то він ось що сказав: "Я уважно і з зацікавленням простудіював цей образ, але мушу щиро заявити, що ні мене знання штуки ані мое відчуття її тим не збагатилися".

Посол Гарднер зауважив іронічно: "Я думаю, що урядники, які завідують Галерією розуміють, що він (Лорд Бівербрук) є в спробі дарувати Канаді такі образи".

Нема чого дивуватися, що всікі оті Лорди пильно дбають, щоб і галерії кривих штук були заповнені такими творами, які впливали-б так на глядача і викликали-б в нього такі почування та ідеї, як це потрібно пануючій буржуазії. Не випадково ці воєнні образи, а між ними і "страшний більшовик", полади в Національну Галерію, але доставлено туди ці дарунки пильово і з розумислом.

Буржуазія свідомо того, що й мистецтво може сповняти свою службу одній із двох суспільних класе: буржуазії або працюючим; що лич "мистецтво для мистецтва" є свідомим буржуазним обманом.

Мистецтво служить нині буржуазії, бо вона його купує і приказує собі служити. Тому то пролетаріат мусли і на шм полі звести з буржуазним світом боротьбу. Пролетаріат мусли створити своє мистецтво, що дасть йому не духову отруу, а дійсні мистецькі цінности, в севей яких більша частина буржуазного мистецтва виявляється тільки відблеском прегопаного сповниши свій найголовніший обовязок!

Товаришу Робітнику! Не забувай, що твоя одинока газета в Канаді — "Українські Робітничі Вісти" — видається лише за твої гроші і інших таких самих, як ти. Памятай, що твоя газета від нікого не надється поміч, лише від тебе. Тому прислав передплату і скільки зможеш на пресовий фонд, а цим сповниши свій найголовніший обовязок!

ЗА ХВІСТ ТА НА СОНЦЕ.

Така вже завелася мода в дотичну статтю з "Економ. Живни", доела, що ретельний п. Окунцов зовсім перекрутив сміст статті й вигадав те, чого в ній не було. Отже, злодія на цей раз сховили за руку.

Тепер черга за газетарями з жовтоблукитної преси, що мабуть задрять славі ёкунцових. "Канадійський Фермер" у ч. 24-ім вмістив на першій сторінці замітку "Хто виконує владу на Україні?" Замітка починається словами: "Московські Ізвестія" ч. 78, подають цікаву статистику про те, хто виконує владу на Україні!

На шастя я є передплатником кількох Радянських газет, в тім числі й московських "Ізвестій" і знайшов у себе ч. 78 цієї газети. Там не тільки нема наведеної "Кан. Фермером" статистики, але нема в ч. 78 нічого такого, що нагадувало-б ту статистику; взагалі, в цій газеті нема й одного рядка на цю тему. Для доказу послало ч. 78 московських "Ізвестій" до редакції "У.Р.В."

У "Канадійського Фермера" є ще можливість заявити, що стала "прикра друкарська помилка", але тоді, щоб не заслажити слави літературного злодія, хай би редакція "Кан. Фермера" все-таки вказала, звідки взято ту статистику, щоб кожний читач міг це перевірити.

Щоб не доводилось знову тягнути "за хвіст та на сонце". Василь Роленко.

ПРО КООПЕРАЦІЮ.

II. Суспільно-історичні моменти в кооперації.

Кооперацією називає Маркс форму праці, при котрій "більше людей працює поміч себе із собою, або в тім самім продукційнім процесі, або в звязаних зі собою продукційнім процесам".

Ця наукова і складна дефініція Маркса вимагає ширшого пояснення, щоби було зрозуміла для загалу.

Саме слово кооперація (від латинського слова co-operare—співдіалати, співробітничати) означає просто співробітництво, яке полягає в цьому, що кілька людей разом і рівночасно виконують одну і ту саму роботу. Така кооперація є всеконечна там, де фізичні або матеріальні сили одної людини є за слабкі, щоби побороити тягар або надмір праці і осунути наміреній вислід праці, або якогобудь підприємства.

Як що ми візьмемо це слово "кооперація" в його найширшому загальному значінні, то побачимо найперше, що кооперативна форма праці є так давня, як давним є людство, а даліше й зрозуміємо, що без неї було-б неможливим і немислимим ніяке співжиття людей. Отже в самій основі всякого суспільного життя й розвитку мусли лежати співробітництво, або кооперативний спосіб праці. В своїй боротьбі за життя, в своїх безперервних змаганнях з могутніми силами природи, людина не могла і не може стояти однією, не може обійтися без поміч других людей, яких умовини життя являються такі самі.

Однакова доля людей все і всюди заставляла і заставляє їх лунитися в громади і спільними силами боротися проти жорстоких сил природи і здобувати для себе необхідні засоби до життя. Таким чином рід людський від свого першого дитинства аж до тепер провадив і провадить громадянський або суспільний спосіб життя, в якому індивідуальні потреби одних можуть знайти своє задоволення тільки в громадді і через громадю.

Тому, що потреби всіх одних разом являються потребами громади або суспільства, їхне задоволення може наступити тільки дорогою співробітництва або кооперації, причім на кожному одилицю припадає однакова співучастя в праці на рівні з другими, в за-

ОГЛЯД XIII. З'їЗДУ РОСІЙСЬКОТ КОМПАРТІІ.

В суботу 31. мая закінчився в Москві XIII. з'їзд Російської Комуністичної Партії, після цілних сімох днів свого засідання. Ріжні "чужі" і "свої" вороги Р.К.П. і комуністичного руху взагалі заадагеліді тішилися, пророкуючи, що партія посариться і розколеться на цім з'їзді. Свої даремні надії вони опирали на тому, що задовго перед з'їздом велася на сторінках цілої комуністичної преси в С.Р.С.Р. остра полеміка по партійному будівництві.

І перечешилися, так як і завжди. З'їзд відбувся дуже солідарно, без спорів і замани-фестувань перед цілим пролетарським і буржуазним світом може небувало це досі єдність комуністичних сил в С.Р.С.Р. Ще може ні на однім з'їзді не порушувались і так докладно не обговорювались всі найпекучіші питання партійного і загального політичного, економічного та освітнього радянського будівництва, як на цім з'їзді. З'їзд обговорив такі питання: взаємодієнні між С.Р.С.Р. і капіталістичними державами; міжнародній робітничий рух; становище Комінтерна; концесії, зовнішня торгівля; по внутрішнім справам: промисловість, сільське господарство, диференціація села, торговля і кооперація, електрифікація, внутрішні партійне становище, робота серед молоді, преса, агітація і пропаганда, видання творів Карла Маркса і Енгельса, про працю інституту Леніна і т. інші.

Резолюцій Центрального Комітету по всім тим питанням, після всестороннього обговорення, прийміт одностайно. З'їзд проробив колосальну працю, вирішав важкі непорозуміння, висловив лінію партії по всіх нищеневедених питаннях, розбавив їх в найменших подробностях. Взяти, для приміру, хочби питання про роботу на селі. Вороги комунізму кажуть, що комуністи йдуть на село тільки за хлібом і з агітацією. Ось які галузі праці на селі обговорювались на з'їзді: комуна на селі, кооперація, комітети взаємодієнні, ролі агронома в селянських побуті, шефство, агітпедіагія пропаганда, поліпшення адміністративних органів, союз робітників і селян. Це тільки сільсько-господарська робота на селі. Відтак йде друга половина праці — освіта на селі. Вона також розбивається на часті, починаючи з класової боротьби внутрі села: село на переломі, що виказал досвід села, матеріальні забезпечення учителя, шкільні будівниці, забезпечення шкільних дітей незаможного селянства, зоомотрепія шкіл, учеників, політосвітя праці на селі, як вирвати село з перобітничого стану, як партія повинна дати робітників для села, дата читальні, газета для села і т. інші.

Щоб не доводилось знову тягнути "за хвіст та на сонце". Василь Роленко.

ОГЛЯД XIII. З'їЗДУ РОСІЙСЬКОТ КОМПАРТІІ.

В своїм кінцевім слові т. Зиновєв сказав, що XIII. з'їзд уйдє в історію Р.К.П., як з'їзд, що закріплює лєнінізм, як з'їзд виниклий по своїй єдності і єдності. А центральний орган партії "Правда" з 1. червня пише: "XIII. з'їзд нашой партії, який тільки що закінчився, уйдє одню з найясніших сторінок в історії комунізму нашой країни і; можливо, цілого світа... Партія виросла внутрішньо, виріс кожний її член з поодинокі, збогачений військовим, навичайним досвідом севей літ будівництва радянської держави".

Говорячи про відрізує єдність великої партії, що затримала її в так великій селянській країні і при ріжних критичних обставинах, "Правда" пише: "Партія робітничої класи, партія пролетарської диктатури, партія, що сім літ буде радянську державу, остраждала цю єдність. Вона має на нєй неспориме право". А закінчує вона слідуєщими словами: "З новими силами, все більшою і все з більш єдиною і крепко спаяною масою вперед на боротьбу за комунізм. Ось що означає XIII. з'їзд нашой партії".

Питання про зміну назви "Російська Комуністична Партія" на "Комуністична Партія С.Р." відложено до слідуєчого з'їзду, який збереться в Ленінграді.

І. Прибережний.

ЧЕРВОНІ ІСКРИ.

Ріжні партійні круги в Онтеріо дискутують над питанням, чому управитель Канадійських Національних Залізниць Генри Торнфон бере 50 тисяч доларів платні на рік, а премієр Кінг "лише"... 19 тисяч.

Вінніпегська "Free Press" пояснює недосвідченим Онтерійцям, що управитель Кан. Нцц. Залізниць повинен за це володіти "надзвичайними здібностями"... Ну? Ну-ну! Видно, що премієром може бути й йодулу.

Ще одна важна проблема розвязана. Від часів Адама дебагувалося питання: чи йше походити від курки, чи курка від яйця? Це питання розв'язав недавно професор зоології північно-західного університету в стейті Іллінойс, Куррад Е. Тералдсен. Він доказав, що курка походить від яйця, а не яйце від курки.

А от в святому писмі нічого не знадуться, що старий Егвова, коли творив небо і землю і все, що в них і на них, одночасно продукував яйця. Там говориться, що він творив пташину просто "ready-made". Церква повинна викласти того професора. Гей! — греко-православни, беріться до роботи!

Дещо з моєї переписки, тільки не з Крутєнком. Подаю до сліду, без всяких змін і коментарів: "З Едмонтону. Товаришу Куркулєнку! Ви своїми червоними іскрами наварили каші. Скажіть: "Свисток на захід". Як це почув його (хорий на великого чоловіка) редактор, надувся як вох на морозі і каже до себе так:

"Аби ми ясній шлях мав трафити, аби-м лєтші штани заставив, випущу ще "Свисток" кілька разів, щоб показати більшовикам, що я значу, я, редактор "Західного свистка". Та шкода заходів. Це останне свистання свистуного редактора "Західного свистка". Пропонований з'їзд в Вегревил не відбувся, бо фермери насивтали на нього, знаючи, що всякі Томки Лупки вже їх до сліду надупили.

Ухо".

Даюл.

Слухай Куркулєнку!... "Червоні іскри" річ добра, ними можна деякого притикити... Тільки краще було-б, щоб їх продукував Червєненко, а не Куркулєнку... Гм... Тільки подумай: "Червоні іскри" і Куркулєнку! Зовсім не милозвучно. Мені — не доповідати. Такий спів мене мій знайомий. Не до влодоби йому, що вже й Куркулєнки червоніють. А я йому оттакоті:

— А мене зовсім байдуже, чи це кому доповідати чи ні. Що-ж я винен тому, що я по червоні? Тепер такі часи, що ніяк всім не догодити. Он на Україні по червонили професори, кооператори, агрономи, вчителі, інженери, навіть бувши петлюрівці.

—Принймайте нас в комуністичну партію! — кажуть. Думаєш, що це українським "патріотам" в Канаді доведодити? — Ну... — Ні, чого мовчши? — ?!..

Куркулєнко.

Кожний класово свідомий робітник повинен передпауувати і читати робітничу газету THE WORKER

Офіційний орган Комуністичної Партії Канади. Передплатна на рік виносить \$2.00, на піврік \$1.00. Зашіть передплату таки ше нині!

Адреса: THE WORKER, Room 301, Turrell Bldg., 95 King St. East, Toronto, Ont.

Волінець.

Пресовий фонд “Укр. Робітничих Вістей”.

Table with names and amounts: Д. Герасим, Федора \$4.00; Д. Роговський, Едмонтон 2.00; Д. Порубко, Едмонтон 1.00; А. Волнак, Вінніпег 1.00; В. Гавриш, Ягх 1.00; В. Залевський, Порт Артур 1.00.

ЗВІТ З МАЙСЬКОЇ КАМПАНИ В КОРИСТЬ НАШОЇ ПРЕСИ.

Товариші! Майська кампанія допомоги “Українським Робітничим Вістям” і “Робітничим” в Гемптоні вже закінчилася. Товариші і товаришки, члени робітничих організацій в цій місцевості, широким образом користувалися своєю пресою, про що свідчать висліди кампанії.

Висліди майської кампанії в користь “У.Р.В.” і “Робітничих” представляються так: Звіт і представлено вилучено \$66.31.

Звіт з майської кампанії в користь “У.Р.В.” і “Робітничих” представляються так: Звіт і представлено вилучено \$66.31.

Жертви зложені на пресовий фонд на вічу 11. мая: В. Тимчук \$2.00; І. Ділішак 2.00; Р. Мороз 1.00; А. Олешук 1.00; Т. Томашівський 1.00; Д. Станішакко 1.95.

Жертви зложені на пресовий фонд на вічу 25. мая: Р. Мороз \$1.00; І. Ділішак 1.00; І. Тофан 1.00; Ф. Бойко 1.00; М. Гранка 1.00; О. Кондракевич 1.00; С. Павлик 1.00; А. Козак 1.00; М. Воланський 1.00; С. Савух 1.00; Д. Сенік 1.00; П. Кавулар 1.00; Г. Кичур 1.00; А. Олешук 1.00; Д. Левинський 1.00; С. Чежинин 1.00; Г. Кориняк 1.00; М. Михайлюк 1.00; Г. Мок 1.00; М. Тракало 1.00.

Збірка передалати і пресового фонду на вічу: Тов. Гр. Богачук зібрав на вічу ч. 486 на передалату “У.Р.В.” \$4.00, на передалату “Робітничих” \$6.80. На вічу ч. 397 на пресовий фонд “У.Р.В.”: Г. Лешітєв \$2.00; Г. Богачук 1.00; А. Юрчук 1.00; М. Садліч 1.00; В. Киконський 1.00; І. Базюк 1.00; І. Козловський 1.00; Ф. Рутка 1.00.

Тов. І. Тофан зібрав на вічу ч. 488 на передалату “У.Р.В.” \$5.00, на передалату “Робітничих” \$1.50. На вічу ч. 250 на пресовий фонд “У.Р.В.”: І. Тофан \$3.50; К. Паличук 1.00; Д. Кулик 1.00.

Т-ка О. Чежинин зібрала на вічу ч. 463 на передалату “У.Р.В.” \$4.00, на передалату “Робітничих” \$3.80. На вічу ч. 251 на пресовий фонд “Робітничих”: М. Томківч 1.00; І. Іван 1.00; К. Ілішак 1.00; І. Дачук 1.00; І. Габа 1.00; М. Буць 1.00; Д. Конєвський 1.00; Д. Чежинин 1.00; М. Польовий 1.00; А. Мельник 1.00; А. Халла 1.00; Мрс. Ратка 1.00.

Тов. Г. Кориняк зібрав на вічу ч. 487 на передалату “У.Р.В.” \$4.00. На вічу ч. 257 на пресовий фонд “У.Р.В.”: М. Люткевич 1.00; Т-ка А. Якічук зібрала на вічу ч. 481 на передалату “Робітничих” \$2.30. На вічу ч. 252 на пресовий фонд “У.Р.В.”: В. Радзівський 1.00; І. Залевський 1.00; А. Якічук 1.00.

Тов. І. Лінішак зібрав на вічу ч. 478 на передалату “У.Р.В.” \$5.00. Т-ка А. Кориняк зібрала на вічу ч. 482 на передалату “Робітничих” \$1.50. Тов. Д. Левинський зібрав на вічу ч. 399 на прес. фонд “У.Р.В.”: Д. Левинський \$1.00; Н. Аммоніо 1.00; В. Терещин 1.00; В. Головачук 1.00; С. Стасюк 1.00; І. Соболевський 1.00; А. І. Залевський 1.00; Дачук 1.00.

Тов. І. Дребит зібрав на вічу ч. 258 на пресовий фонд “У.Р.В.”: Г. Стасюк 1.00; І. Бажанський 1.00; М. Блячук 1.00; В. Крижак 1.00; М. Клячук 1.00; М. Дитрів 1.00; І. Лінішак 1.00; Д. Сенік 1.00; З. Каліничок 1.00; М. Гр. К. 1.00; В. Байовський 1.00.

Т-ка О. Сантун зібрала на вічу ч. 254 на прес. фонд “Робітничих”: В. Придвус 1.00; Т. Кувинський 1.00; Ф. Тутаренко 1.00; М. Буць 1.00; М. Рудий 1.00; Л. Ілішак 1.00; А. Олешук 1.00; І. Кіт 1.00.

Тов. Р. Мороз зібрав на вічу ч. 249 на прес. фонд “У.Р.В.”: Р. Мороз \$1.00; Я. Волошук 1.00; Т. Саух 1.00; Т. Яськовський 1.00.

Тов. А. Олешук зібрав на вічу ч. 253 на пресовий фонд “У.Р.В.”: А. Олешук \$1.00; А. М. Кондракевич 1.00; М. Гранка 1.00.

Т-ка Вікторія Петрас зібрала на вічу ч. 400 на прес. фонд “Робітничих”: В. Петрас 1.00; Ф. Мельник 1.00; Т. Т. 1.00.

Т-ка Д. Станішак зібрала на вічу ч. 247 на прес. фонд “Робітничих”: Д. Станішак \$1.00.

Тов. В. Головачук зібрав на вічу ч. 256 на прес. фонд “У.Р.В.”: В. Головачук 1.00; Г. Себаквіч 1.00; П. Рибіч 1.00.

Тов. Пашин зібрав на вічу ч. 485 на передалату “У.Р.В.” \$4.00. Р. С. Товаришу Редактор! Посилаю Вам \$142.71 почтовим переказом. При цій нагоді зазначу, що прихід з підприємств в сумі \$66.31 розділюється так: на прес. фонд “У.Р.В.” \$46.31, на прес. фонд “Робітничих” \$20.00. Товаришам привітом, І. Тофан.

Тов. М. Герчук зібрав на вічу ч. 325 на пресовий фонд “У.Р.В.”: М. Герчук \$1.00; М. Михайлюк 1.00; В. Бонновський 1.00; М. М. 1.00; В. К. 1.00; М. Г. 1.00; С. Х. 1.00.

Тов. Іван Козиняк зібрав на вічу ч. 321 на пресовий фонд “У.Р.В.”: Іван Козиняк \$1.00; Андрій Іванюк 1.00; Іван Дублат 1.00.

Тов. Василь Клячук зібрав на вічу ч. 3703 на пресовий фонд “У.Р.В.”: І. Соанський 1.00; Я. Василь 1.00; Д. М. 1.00; Ю. Мороз 1.00; К. Брисий 1.00; С. Василь 1.00; О. Дюничук 1.00; В. Тиховський 1.00.

Т-ка О. Сантун зібрала на вічу ч. 254 на прес. фонд “Робітничих”: В. Придвус 1.00; Т. Кувинський 1.00; Ф. Тутаренко 1.00; М. Буць 1.00; М. Рудий 1.00; Л. Ілішак 1.00; А. Олешук 1.00; І. Кіт 1.00.

Тов. А. Олешук зібрав на вічу ч. 253 на пресовий фонд “У.Р.В.”: А. Олешук \$1.00; А. М. Кондракевич 1.00; М. Гранка 1.00.

Т-ка Вікторія Петрас зібрала на вічу ч. 400 на прес. фонд “Робітничих”: В. Петрас 1.00; Ф. Мельник 1.00; Т. Т. 1.00.

Т-ка Д. Станішак зібрала на вічу ч. 247 на прес. фонд “Робітничих”: Д. Станішак \$1.00.

Тов. В. Головачук зібрав на вічу ч. 256 на прес. фонд “У.Р.В.”: В. Головачук 1.00; Г. Себаквіч 1.00; П. Рибіч 1.00.

Тов. Пашин зібрав на вічу ч. 485 на передалату “У.Р.В.” \$4.00. Р. С. Товаришу Редактор! Посилаю Вам \$142.71 почтовим переказом. При цій нагоді зазначу, що прихід з підприємств в сумі \$66.31 розділюється так: на прес. фонд “У.Р.В.” \$46.31, на прес. фонд “Робітничих” \$20.00. Товаришам привітом, І. Тофан.

Тов. Іван Шкурган зібрав на вічу ч. 1368 на прес. фонд “У.Р.В.”: І. Шкурган \$1.00; Д. Солодан 1.00; О. Лех 1.00; Ф. Белех 1.00.

Тов. Г. Пастернак зібрав на вічу ч. 4657 на передалату “Робітничих” \$4.00. На вічу ч. 5187 на пресовий фонд “У.Р.В.”: Г. Пастернак \$2.00; Анна Пастернак 1.00; П. Пастернак 1.00.

Т-ка С. Палак зібрала на вічу ч. 139 на передалату “Робітничих” \$3.00. На пресовий фонд “У.Р.В.”: В. Сирак \$1.00; Н. Н. 1.00; К. Лануцький 1.00; Р. Кобальська 1.00; Мрс. Розенблат 1.00.

Тов. Г. Кориняк зібрав на вічу ч. 487 на передалату “У.Р.В.” \$4.00. На вічу ч. 257 на пресовий фонд “У.Р.В.”: М. Люткевич 1.00; Т-ка А. Якічук зібрала на вічу ч. 481 на передалату “Робітничих” \$2.30. На вічу ч. 252 на пресовий фонд “У.Р.В.”: В. Радзівський 1.00; І. Залевський 1.00; А. Якічук 1.00.

Тов. Г. Кориняк зібрав на вічу ч. 487 на передалату “У.Р.В.” \$4.00. На вічу ч. 257 на пресовий фонд “У.Р.В.”: М. Люткевич 1.00; Т-ка А. Якічук зібрала на вічу ч. 481 на передалату “Робітничих” \$2.30. На вічу ч. 252 на пресовий фонд “У.Р.В.”: В. Радзівський 1.00; І. Залевський 1.00; А. Якічук 1.00.

Тов. І. Лінішак зібрав на вічу ч. 478 на передалату “У.Р.В.” \$5.00. Т-ка А. Кориняк зібрала на вічу ч. 482 на передалату “Робітничих” \$1.50. Тов. Д. Левинський зібрав на вічу ч. 399 на прес. фонд “У.Р.В.”: Д. Левинський \$1.00; Н. Аммоніо 1.00; В. Терещин 1.00; В. Головачук 1.00; С. Стасюк 1.00; І. Соболевський 1.00; А. І. Залевський 1.00; Дачук 1.00.

Тов. Іван Козиняк зібрав на вічу ч. 321 на пресовий фонд “У.Р.В.”: Іван Козиняк \$1.00; Андрій Іванюк 1.00; Іван Дублат 1.00.

Тов. Василь Клячук зібрав на вічу ч. 3703 на пресовий фонд “У.Р.В.”: І. Соанський 1.00; Я. Василь 1.00; Д. М. 1.00; Ю. Мороз 1.00; К. Брисий 1.00; С. Василь 1.00; О. Дюничук 1.00; В. Тиховський 1.00.

Т-ка О. Сантун зібрала на вічу ч. 254 на прес. фонд “Робітничих”: В. Придвус 1.00; Т. Кувинський 1.00; Ф. Тутаренко 1.00; М. Буць 1.00; М. Рудий 1.00; Л. Ілішак 1.00; А. Олешук 1.00; І. Кіт 1.00.

Тов. А. Олешук зібрав на вічу ч. 253 на пресовий фонд “У.Р.В.”: А. Олешук \$1.00; А. М. Кондракевич 1.00; М. Гранка 1.00.

Т-ка Вікторія Петрас зібрала на вічу ч. 400 на прес. фонд “Робітничих”: В. Петрас 1.00; Ф. Мельник 1.00; Т. Т. 1.00.

Т-ка Д. Станішак зібрала на вічу ч. 247 на прес. фонд “Робітничих”: Д. Станішак \$1.00.

Тов. В. Головачук зібрав на вічу ч. 256 на прес. фонд “У.Р.В.”: В. Головачук 1.00; Г. Себаквіч 1.00; П. Рибіч 1.00.

Тов. М. Герчук зібрав на вічу ч. 325 на пресовий фонд “У.Р.В.”: М. Герчук \$1.00; М. Михайлюк 1.00; В. Бонновський 1.00; М. М. 1.00; В. К. 1.00; М. Г. 1.00; С. Х. 1.00.

Тов. Іван Козиняк зібрав на вічу ч. 321 на пресовий фонд “У.Р.В.”: Іван Козиняк \$1.00; Андрій Іванюк 1.00; Іван Дублат 1.00.

Тов. Василь Клячук зібрав на вічу ч. 3703 на пресовий фонд “У.Р.В.”: І. Соанський 1.00; Я. Василь 1.00; Д. М. 1.00; Ю. Мороз 1.00; К. Брисий 1.00; С. Василь 1.00; О. Дюничук 1.00; В. Тиховський 1.00.

Т-ка О. Сантун зібрала на вічу ч. 254 на прес. фонд “Робітничих”: В. Придвус 1.00; Т. Кувинський 1.00; Ф. Тутаренко 1.00; М. Буць 1.00; М. Рудий 1.00; Л. Ілішак 1.00; А. Олешук 1.00; І. Кіт 1.00.

Тов. А. Олешук зібрав на вічу ч. 253 на пресовий фонд “У.Р.В.”: А. Олешук \$1.00; А. М. Кондракевич 1.00; М. Гранка 1.00.

Т-ка Вікторія Петрас зібрала на вічу ч. 400 на прес. фонд “Робітничих”: В. Петрас 1.00; Ф. Мельник 1.00; Т. Т. 1.00.

Т-ка Д. Станішак зібрала на вічу ч. 247 на прес. фонд “Робітничих”: Д. Станішак \$1.00.

Тов. В. Головачук зібрав на вічу ч. 256 на прес. фонд “У.Р.В.”: В. Головачук 1.00; Г. Себаквіч 1.00; П. Рибіч 1.00.

Тов. Пашин зібрав на вічу ч. 485 на передалату “У.Р.В.” \$4.00. Р. С. Товаришу Редактор! Посилаю Вам \$142.71 почтовим переказом. При цій нагоді зазначу, що прихід з підприємств в сумі \$66.31 розділюється так: на прес. фонд “У.Р.В.” \$46.31, на прес. фонд “Робітничих” \$20.00. Товаришам привітом, І. Тофан.

Тов. Іван Шкурган зібрав на вічу ч. 1368 на прес. фонд “У.Р.В.”: І. Шкурган \$1.00; Д. Солодан 1.00; О. Лех 1.00; Ф. Белех 1.00.

Тов. Г. Пастернак зібрав на вічу ч. 4657 на передалату “Робітничих” \$4.00. На вічу ч. 5187 на пресовий фонд “У.Р.В.”: Г. Пастернак \$2.00; Анна Пастернак 1.00; П. Пастернак 1.00.

Т-ка С. Палак зібрала на вічу ч. 139 на передалату “Робітничих” \$3.00. На пресовий фонд “У.Р.В.”: В. Сирак \$1.00; Н. Н. 1.00; К. Лануцький 1.00; Р. Кобальська 1.00; Мрс. Розенблат 1.00.

Тов. Г. Кориняк зібрав на вічу ч. 487 на передалату “У.Р.В.” \$4.00. На вічу ч. 257 на пресовий фонд “У.Р.В.”: М. Люткевич 1.00; Т-ка А. Якічук зібрала на вічу ч. 481 на передалату “Робітничих” \$2.30. На вічу ч. 252 на пресовий фонд “У.Р.В.”: В. Радзівський 1.00; І. Залевський 1.00; А. Якічук 1.00.

Тов. Г. Кориняк зібрав на вічу ч. 487 на передалату “У.Р.В.” \$4.00. На вічу ч. 257 на пресовий фонд “У.Р.В.”: М. Люткевич 1.00; Т-ка А. Якічук зібрала на вічу ч. 481 на передалату “Робітничих” \$2.30. На вічу ч. 252 на пресовий фонд “У.Р.В.”: В. Радзівський 1.00; І. Залевський 1.00; А. Якічук 1.00.

Тов. І. Лінішак зібрав на вічу ч. 478 на передалату “У.Р.В.” \$5.00. Т-ка А. Кориняк зібрала на вічу ч. 482 на передалату “Робітничих” \$1.50. Тов. Д. Левинський зібрав на вічу ч. 399 на прес. фонд “У.Р.В.”: Д. Левинський \$1.00; Н. Аммоніо 1.00; В. Терещин 1.00; В. Головачук 1.00; С. Стасюк 1.00; І. Соболевський 1.00; А. І. Залевський 1.00; Дачук 1.00.

Тов. Іван Козиняк зібрав на вічу ч. 321 на пресовий фонд “У.Р.В.”: Іван Козиняк \$1.00; Андрій Іванюк 1.00; Іван Дублат 1.00.

Тов. Василь Клячук зібрав на вічу ч. 3703 на пресовий фонд “У.Р.В.”: І. Соанський 1.00; Я. Василь 1.00; Д. М. 1.00; Ю. Мороз 1.00; К. Брисий 1.00; С. Василь 1.00; О. Дюничук 1.00; В. Тиховський 1.00.

Т-ка О. Сантун зібрала на вічу ч. 254 на прес. фонд “Робітничих”: В. Придвус 1.00; Т. Кувинський 1.00; Ф. Тутаренко 1.00; М. Буць 1.00; М. Рудий 1.00; Л. Ілішак 1.00; А. Олешук 1.00; І. Кіт 1.00.

Тов. А. Олешук зібрав на вічу ч. 253 на пресовий фонд “У.Р.В.”: А. Олешук \$1.00; А. М. Кондракевич 1.00; М. Гранка 1.00.

Т-ка Вікторія Петрас зібрала на вічу ч. 400 на прес. фонд “Робітничих”: В. Петрас 1.00; Ф. Мельник 1.00; Т. Т. 1.00.

Т-ка Д. Станішак зібрала на вічу ч. 247 на прес. фонд “Робітничих”: Д. Станішак \$1.00.

Тов. В. Головачук зібрав на вічу ч. 256 на прес. фонд “У.Р.В.”: В. Головачук 1.00; Г. Себаквіч 1.00; П. Рибіч 1.00.

Дорогі Товариші! Посилаю Вам \$7.00 на прес. фонд “У.Р.В.” що зложил на вічу ч. 503 салідуші товариші: І. Соболян \$1.00; П. Дмитришин 1.00; І. Шур 1.00; Н. Вандур 1.00; Г. Гальбінчук 1.00; Ф. Печелар 1.00; Г. Юрчан 1.00.

Разом \$7.00. На вічу ч. 1462 на пресовий фонд “Робітничих”: Вікторія Пашин \$1.00; Відділ в Кічнер мало що зробив в майській кампанії в користь нашої робітничої преси тому, що обставини кола робітників дуже тепер тяжкі. Много робітників тепер знаходяться без праці а до того ще й загналися в довг будучи сценерію в недоволю вилучені галі. Товаришам привітом, І. Гальбінчук, скар.

Товаришу Редактор! Посилаю Вам \$11.30 на прес. фонд “У.Р.В.” Цю лєту зібрано на уродинках в т. Н. Ярого. Жертвували салідуші товариші: А. Ярова \$1.05; Н. Яровой 1.00; А. Яровой 1.00; В. Яровой 1.00; В. Шевчук 1.00; М. Кухарчук 1.00; І. Мухомела 1.00; В. Залевський 1.00; А. Луць 1.00; В. Бойчук 1.00; Т. Слоньовський 1.00; Ф. Голубський 1.00; І. Мачульський 1.00; Д. Чорний 1.00; В. Антонів 1.00.

Разом \$11.30. Дуже мене че тішити, що зібрав цю лєту на поміч нашої дорогї пресї, як рівночї тїшити мене, що товариші жертвували розуміють потребу такої помічі і спїшуть з своїми щєдрими жертвами. За те ж їм ї наєдїтїся ширя товаришська поміч. Так само посилаю Вам \$4.00 на передалату для могого товариша. Хай живють “Українські Робітничі Вісті”!

З товаришським привітом, А. Яровой-Едмонтон, Алта.

Т-ка Марія Семкович зібрала на вічу ч. 585 на передалату “У.Р.В.” \$8.00, на передалату “Робітничих” \$6.00. Тов. Гр. Андрейчук зібрав на вічу ч. 584 на передалату “Робітничих” \$1.50. На вічу ч. 197 на пресовий фонд “У.Р.В.”: Г. Андрейчук \$1.00; Д. Бабаля 1.00; Г. Савіч 1.00; М. Валерійний 1.00; Н. Дмитро 1.00; С. Лукевич 1.00; Г. К. 1.00.

Разом \$3.40. Тов. Ф. Лутчак зібрав на вічу ч. 2164 на пресовий фонд “У.Р.В.”: Ф. Лутчак 1.00; М. Виченічко 1.00; Р. О. 1.00.

Разом \$1.00. Тов. П. Федорук зібрав на вічу ч. 4496 на передалату “У.Р.В.” \$1.00. На вічу ч. 3858 на прес. фонд “У.Р.В.”: Петро Федорук 1.00.

Тов. С. Гаїна зібрав на вічу ч. 5132 на передалату “У.Р.В.” \$6.00, на передалату “Робітничих” \$4.50. На пресовий фонд “У.Р.В.”: С. Гаїна 1.00.

Тов. Д. Гаїна зібрав на вічу ч. 3456 на передалату “У.Р.В.” \$4.00. На вічу ч. 4344 на прес. фонд “У.Р.В.”: С. Боднарчук \$1.00; І. Галчук 1.00; О. Гаїніч 1.00; Н. Павлишин 1.00.

Разом \$3.00. Товаришу Редактор! На присідані Вам істї до мене я що мїт зібрав: прибув одного перїсєдатки для “У.Р.В.”, чотирох перїсєдатки для жіночого журналу “Робітничих” і зібрав трохи на пресовий фонд. На вічу ч. 4624 я зібрав передалату на “У.Р.В.” \$2.00, на “Робітничих” \$6.00. На вічу ч. 5358 на пресовий фонд “У.Р.В.”: М. Боднарчук \$1.00; І. Погорєцький 1.00; Н. Козодій 1.00; Н. Тимошук 1.00.

Разом \$3.00. Товаришам привітом, І. Гальбінчук, скар.

Товаришу Редактор! Посилаю Вам \$11.30 на прес. фонд “У.Р.В.” Цю лєту зібрано на уродинках в т. Н. Ярого. Жертвували салідуші товариші: А. Ярова \$1.05; Н. Яровой 1.00; А. Яровой 1.00; В. Яровой 1.00; В. Шевчук 1.00; М. Кухарчук 1.00; І. Мухомела 1.00; В. Залевський 1.00; А. Луць 1.00; В. Бойчук 1.00; Т. Слоньовський 1.00; Ф. Голубський 1.00; І. Мачульський 1.00; Д. Чорний 1.00; В. Антонів 1.00.

Разом \$11.30. Дуже мене че тішити, що зібрав цю лєту на поміч нашої дорогї пресї, як рівночї тїшити мене, що товариші жертвували розуміють потребу такої помічі і спїшуть з своїми щєдрими жертвами. За те ж їм ї наєдїтїся ширя товаришська поміч. Так само посилаю Вам \$4.00 на передалату для могого товариша. Хай живють “Українські Робітничі Вісті”!

З товаришським привітом, А. Яровой-Едмонтон, Алта.

Т-ка Марія Семкович зібрала на вічу ч. 585 на передалату “У.Р.В.” \$8.00, на передалату “Робітничих” \$6.00. Тов. Гр. Андрейчук зібрав на вічу ч. 584 на передалату “Робітничих” \$1.50. На вічу ч. 197 на пресовий фонд “У.Р.В.”: Г. Андрейчук \$1.00; Д. Бабаля 1.00; Г. Савіч 1.00; М. Валерійний 1.00; Н. Дмитро 1.00; С. Лукевич 1.00; Г. К. 1.00.

Разом \$3.40. Тов. Ф. Лутчак зібрав на вічу ч. 2164 на пресовий фонд “У.Р.В.”: Ф. Лутчак 1.00; М. Виченічко 1.00; Р. О. 1.00.

Разом \$1.00. Тов. П. Федорук зібрав на вічу ч. 4496 на передалату “У.Р.В.” \$1.00. На вічу ч. 3858 на прес. фонд “У.Р.В.”: Петро Федорук 1.00.

Тов. С. Гаїна зібрав на вічу ч. 5132 на передалату “У.Р.В.” \$6.00, на передалату “Робітничих” \$4.50. На пресовий фонд “У.Р.В.”: С. Гаїна 1.00.

Тов. Д. Гаїна зібрав на вічу ч. 3456 на передалату “У.Р.В.” \$4.00. На вічу ч. 4344 на прес. фонд “У.Р.В.”: С. Боднарчук \$1.00; І. Галчук 1.00; О. Гаїніч 1.00; Н. Павлишин 1.00.

Разом \$3.00. Товаришу Редактор! На присідані Вам істї до мене я що мїт зібрав: прибув одного перїсєдатки для “У.Р.В.”, чотирох перїсєдатки для жіночого журналу “Робітничих” і зібрав трохи на пресовий фонд. На вічу ч. 4624 я зібрав передалату на “У.Р.В.” \$2.00, на “Робітничих” \$6.00. На вічу ч. 5358 на пресовий фонд “У.Р.В.”: М. Боднарчук \$1.00; І. Погорєцький 1.00; Н. Козодій 1.00; Н. Тимошук 1.00.

Разом \$3.00.